

一到饭点人气爆棚

家门口的社区食堂用餐更便利

● 记者 汪晓

天气寒冷,买菜做饭对很多老年人来说成为了一件麻烦事,不过枫林社区的老年居民们,如今有了好去处,不仅能解决一日三餐,还有咖啡饮品可以品尝,在家门口就能享受舌尖上的美味。

双峰路400号的枫林社区党群服务中心刚刚开业,凭借着宽敞明亮的环境、设施齐全的便民服务,已经成为社区居民争相打卡的“网红点”。其中位于党群服务中心一楼的社区食堂最受欢迎。中午11点还不到,食堂窗口前就已经排起了长队,还有许多居民选择打包带走,牛腩、鱼虾、豆干、青菜等,各式菜肴精致可口,份量十足,价格也很亲民,最贵的一份荤菜也只在10

元左右。自从社区食堂开业以来,秦阿姨和老伴每天中午都会过来就餐,两人点了四道菜40元还不到,物美价廉的食堂成为老两口吃饭的首选之地。“我们住得很近,走路过来就到了,食堂的价钱还挺实惠的,给我们减轻负担,回家不用烧饭了。”

如今一到饭点,人气爆棚的社区食堂里就坐得满满当当。下午茶时间,居民还能在食堂一旁的咖啡西点吧,享受悠闲时光。枫林街道社区党群服务中心工作人员钱晓宇告诉记者,食堂为居民提供早、中、晚三餐服务,而且不需要充值办卡,直接现金或手机支付就可以,这样能更方便居民用餐。

据了解,枫林社区党群服务中心融合党员教育、理论宣讲、便民服务、政务服务、营商服务、健康医疗、文体活动、社区食堂等多功能,提升居民对社区



社区食堂受欢迎

吴小雪 摄

的认同感、归属感。对标“我为群众办实事”、建设“卓越徐汇”目标要求,党群服务中心打造15分钟生活圈,根据居民需求,除了社区食堂,还有便民服务大厅为大家提供咨询服务、党员服务、行政事务服务、营商服务和志愿者服务。24小时爱心驿

站全天对外开放,内设政务一体机、冰箱、微波炉、饮水机、手机充电、休息桌椅,为需要的人点亮服务的灯。枫林服务社则分远程医疗、物业维修、日常修补和营商服务四大板块为居民提供服务,让每一位社区居民愿意来、喜欢来、经常来。



见习推荐铺就青年就业成长之路

● 记者 柴斌

11月16日下午,小张在徐汇首席职业导师、就业见习专管员等三位老师的专程陪同下,来到位于徐汇的某大型国企参加一场“特殊”的个人见习推荐见面会。人力资源部经理与小张进行了面谈,介绍了企业和岗位的具体情况,这几天他正忙着办理见习入职手续,12月1日正式上岗,带教老师正是人力资源部

经理。那么小张又怎么会去参加这场特别的见习推荐面试会的呢?

原来,家住徐汇的小张八月初来到徐汇区青年乐业起点就业成长营,经过一段时间的模拟训练,小张第一次听说就了就业见习,产生了参加见习的想法,由于前几次的挫败经历,十分担心自身就业条件和岗位要求有差距。

根据成长营老师反馈和指导师观察,替小张精心选择了某大型国企的人力资源部专员岗位。首席职业导师丁秀华多次进行个人强化指导。在多方共同努力下,促成了开头那场“特殊”的见习推荐会。

见习推荐制与时俱进地优化了政策,和过去几年里以基地自主招募毕业学年学生为主的模式相比,是一种新的突破和尝试。



健身驿站实用更亲民

● 记者 汪晓

本报讯 秉持着“我为群众办实事”的初衷,枫林街道在社区党群服务中心开辟了一间健身驿站,是附近居民强身健体的不二场所之选。

走进健身驿站,橙色为主的装饰营造了动感的健身氛围,一整面墙的窗户对外大开,为室内引来阳光,也有助于空气流通。在这里心情自然而然会变得愉悦,看着齐全的跑步机、划船机、杠铃等健身器材,就想立刻动起来,初学者可以来这里活动活动身体

缓解疲劳,健身达人也可以挑选合适的器材锻炼不同的身体部位。

为了满足上班族健身的需求,健身驿站的开放时间是每天从早上7点到晚上10点,赶上班的年轻人可以下班后再来。而与普通健身房办卡消费相比,健身驿站的收费模式更人性化,工作人员告诉记者:“我们健身驿站不需要办卡,居民每次是手机刷码进入,健身结束后刷码出来后再进行扣费。早上7点到9点是3元一小时,9点到下午5点是6元一小时,下午5点到晚上10点是9元一小时。”

邻里汇来了位高科技“新朋友”

● 记者 汪晓

本报讯 龙华街道滨江水岸邻里汇的社区食堂,一直以来凭借着健康美味的菜肴很受附近居民欢迎,里面还隐藏了许多“高科技”,无论是后厨里的智能炒菜机,还是收银台里的智能结算系统,一点一滴都在为居民提供精准高效、亲和便民的服务。近日,滨江水岸邻里汇又来了位自带高科技的“新朋友”。

上午10点,邻里汇的门口,一辆半人高、一米左右宽的无人车已经等候多时

了,这就是邻里汇的“新朋友”,自带“高颜值”“高科技”,已经成为滨江水岸邻里汇的“宠儿”,无论是工作人员还是居民,都对它充满好奇,愿意与它亲近亲近。

这辆小小的无人车占地大小同一般的三轮送餐车差不多,但“肚子”里能满满当当装下100份的餐盒,同时还提供保温服务,寒冷的天气下老人的餐食在外送过程中,依然温度不减。

经过专业人员的调试,无人车可以

在设置好的路线上匀速行驶,与无人车送餐服务配套的,是智能订餐系统,老人只需在家中下单,当无人车来到居民楼下,系统会发送信息通知。居民黄阿姨当天就享受了一次由无人车送来的餐食,“很方便,这么冷的天,我刚拿到饭还是热的,我觉得应该是我今天最开心的时候了。”黄阿姨告诉记者。

如今,无人车正在部分小区内进行试运营,邻里汇也正积极通过街道、区民政局与各个部门对接、协调,争取让无人车扩大配送范围,为更多的老人送上可口的饭菜。

本报讯 徐汇金山两地历史悠久、文化底蕴深厚,2012年一条金山铁路将两区更紧密连接在一起,全方位推动两区在经济、文化和创新创业上的联动。今年5月,2021“徐汇·金山”创服联动长三角活动开创了首次区际合作、跨区联动的先河,经过全年深度对接与联动,11月25日,“徐汇·金山”创服联动长三角活动颁奖典礼在徐汇党群服务中心举行。

徐汇金山共助创业者前行

● 记者 柴斌

活动现场,先后举行了徐汇第九届创业之星评选活动 and 金山区创业新秀评选活动的颁奖仪式,金山区也同时为《金山青年·创客说》3个获奖创业故事进行了颁奖。随后,来自徐汇上海睿斯科环保技术有限公司的任恺和来自金山《我的半亩咖啡园》创业故事主人公江南分享了自己的创业故事与历程。

此次在徐汇·金山创服联动长三角过程中,为了让创服资源对接更便利、互通互享,在两地创业指导专家们的倡议下,打造徐汇·金山·平湖·海盐长三角四地创业专家指导服务联盟,更好地服务于长三角创业者。为此,现场举行了倡议书的签署仪式以及四地首位轮值站长的授牌仪式。

据了解,为更好地助力两地创业者化解融资难的困境,由徐汇区人社局牵头,整合投资人资源,全年开展多场垂直路演活动,已有2个项目进入到融资前尽调阶段。不仅如此,两地还针对创业者推出面向长三角的创业集市,打造方便创业者学习与分享的“汇创锦囊”创业指导专家短视频库,联合电台开设“创客说”创业故事宣传平台,共助创业者前行。